
さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～なぞなぞ編～ 年 組 番 氏名

（ ）きみもかならずだまされる！！

１ イギリスのエレベ－タ－は，地下１階を－１で表しているそうです。３階から地下２階

に降りました。全部で何階降りたでしょうか？

２ リ－ブスくんとシュワルツネッカ－くんとベッカムくんの仲よし３人組に，次の質問をしま

した 「 －３）＋６×（－２）－７の答えは？」すると３人はこう答えました。。（

リ－ブスくん 「ワタシノイシャ２５！！」

シュワルツネッカ－くん 「ワタシノカンゴフ２２！！」

ベッカムくん 「ワタシノカンジャ１３！！」

と変な答えを言いました。さあ！この中に正解者がいます。誰でしょうか？

（ヒント：英語が得意な人は分かるかな！）



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題（解答編）

～なぞなぞ編～ 年 組 番 氏名

（ ）きみもかならずだまされる！！

１ イギリスのエレベ－タ－は，地下１階を－１で表しているそうです。３階から地下２階

に降りました。全部で何階降りたでしょうか？

解答 右の図を見よ。 → ３階

２階

１階

誤答例 ３－（－２）＝５ －１階

答え５階 －２階 答え４階

２ リ－ブスくんとシュワルツネッカ－くんとベッカムくんの仲よし３人組に，次の質問をしま

した 「 －３）＋６×（－２）－７の答えは？」すると３人はこう答えました。。（

リ－ブスくん 「ワタシノイシャ２５！！」

シュワルツネッカ－くん 「ワタシノカンゴフ２２！！」

ベッカムくん 「ワタシノカンジャ１３！！」

と変な答えを言いました。さあ！この中に正解者がいます。誰でしょうか？

（ヒント：英語が得意な人は分かるかな！）

解答 ３人の答えを英語に直すと

リ－ブスくん 「ワタシノイシャ２５！！」

「マイドクタ－２５！！」

シュワルツネッカ－くん 「ワタシノカンゴフ２２！！」

「マイナ－ス２２！！」

ベッカムくん 「ワタシノカンジャ１３！！」 答え シュワルツネッカ－くん

「マイクライアント１３！！」

ちょっと１年生にはむずかしかったかな・・・



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～修学旅行編～ 年 組 番 氏名

１ いよいよ明日から修学旅行です （ ）しかし明日は今年１番冷え込むそうで。 ヤッタ－！！

す。下の図は明日の予想最低気温です。沖縄とスペ－スワ－ルド( のあとっても楽しいよ！)

る福岡との気温差は何度ありますか？また，沖縄と阿蘇山山頂（ ）と火口近くまで登るぞ！

の気温差は２１℃だそうです。阿蘇山山頂の気温は何度ですか？（ ～）で－じひ－さんど

福岡県

沖縄県 スペ－スワ－ルド

－３℃

１２℃

阿蘇山

℃

２ ロ－プウェイで火口近くまで行く阿蘇山の標高（海面からの距離）は１５９２ｍ。日本一

高い山 富士山は３７７６ｍ。逆に海面より下にある場所で日本で一番低いところは日本海

溝で－８０２０ｍ。さて，日本海溝は，あなたの登る阿蘇山より何ｍ低いところにあります

か？

阿

1592m蘇

山

海面

－ ｍ8020

日本海溝



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

大リ－グ－～編～ 年 組 番 氏名

（松井の問題もあるよ！）

１ ヤンキ－ス対タイガ－スの試合９回２アウト満塁でバッタ－松井 「打ったっ！さよなら。

満塁ホ－ムランだ！！」 ただいまの時刻 現地ニュ－ヨ－クの時間で６／２６（金）午後

９：００です。日本とニュ－ヨ－クの時差は，－１４時間 （例えば，ニュ－ヨ－クが午前。

７時だったら，日本は，午後の９時 。さあ あなたはこの劇的な瞬間を生放送で見ること）

ができるか？（ヒント 松井がホ－ムランを打った時刻を日本の時間に直すとわかるよね。

ただし，学校にいる時間帯は見ることはできないぞ！）

２ 下の表は，マリナ－ズのイチロ－をはじめ他の有名大リ－ガ－５人のヒットの数とヤンキ

－スの松井のヒットの数を基準にしたときのヒット数の違いを＋，－の符号を使って表した

ものです。①～③に当てはまる数を書きなさい。

チ－ム名 マリナ－ズ ジャイアンツ ヤンキ－ス メッツ カブス

名 前 イチロ－ ボンズ 松井 新庄 ソ－サ

ヒット数 ２５３ ２０３ １８７ ② １６９

ヒット数

の違い ① ＋１６ ０ －８５ ③



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～サッカ－，ゴルフ編～ 年 組 番 氏名

１ ①下の表は，第１２０回マスタ－ズゴルフ選手権の結果です。優勝した山田太郎選手と４

位のタイガ－ウッズ選手との差を求めよ。

② 選手と 選手との差を求めよ。A B

順位 名 前 スコア－

１ 山 田 太 郎 －１２

２ 君 －７A

３ 君 －３B

４ タイガ－ウッズ ＋３

５ 君 ＋５C

６ 君 ＋７D

７ 君 ＋１５E

２ 下の表は，２００６年ワ－ルドカップ大会の グル－プの結果です。予選通過は３位まA

でです。ナイジ ェリア，ノルウェ－，ドイツの３チ－ムが１勝２敗１引き分けで同じ成績

。 。 ， ，です 同じ成績の場合得失点差が多いほうが順位が上だそうです さて 予選通過した国は

日本，ブラジル，最後の１カ国は，どこでしょう？

順位 国 名 勝 負 引分 得点 失点 得失点差

１ 日 本 ３ １ ０ ９ ３ ＋６

２ ブラジル ２ １ １ １２ ５ ＋７

ナイジェリア １ ２ １ ９ １１ －２

ノルウェ－ １ ２ １ ８ ９

ドイツ １ ２ １ ４ ３



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～ス－パ－，買い物編～ 年 組 番 氏名

１ ス－パ－で９９円（消費税込み）のコカコ－ラを１ケ－ス買った。合計いくらか。

（１２本入り）

２ スポ－ツ店で ２０８０円（消費税込み）サッカ－ボ－ルを５個買った。合計いくらか。

３ ハンバ－ガ－店で５８円（消費税込み）のハンバ－ガ－を５０個買った。合計いくらか。

４ １０２円（消費税込み)のチョコレ－トを８個と９８円（消費税込み)のえびせん１２個買

った。合計いくらか。



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～ゲ－ム，借金編～ 年 組 番 氏名

１ サイコロをふって４マスもどるというのが出てしまいました。それが２回連続でてしまいま

した。さて，合わせて何マスもどればいいのでしょう。

＊ ここで，進むは正（＋ ，もどるは負（－）で表す。）

２ 君は彼女に「あなた，貯金いくらあるの？」と聞かれ 「俺，貯金２５０万円あるよ 」A ， 。

。 ， ， 「 ， 。」と答えました すると彼女は 喜びましたが そのあと だけど俺 借金も３００万円あるよ

と答えたら彼女は怒って帰ってしまいました。なぜ彼女は怒って帰ってしまったのでしょう

か？

３ 次の３人のうち，お金で苦しんでいるのは誰か？

（＊ 貯金２万円を＋２万円，借金３万円を－３万円で考えること ）。

まさお みいこ ひろし

１００万円 １５万円 ２３万円貯金

４０万円 ６３万円 ７０万円借金



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～エレベ－タ－編～ 年 組 番 氏名

１ エレベ－タ－の店員は，一人あたりの体重を５０ｋｇとして計算しています。定員５名の

エレベ－タ－に，それぞれの体重が次のような生徒５人で乗ることができますか。

５３ｋｇ， ５４ｋｇ， ４９ｋｇ， ４７ｋｇ， ４８ｋｇ

２ エレベ－タ－の重量制限は５００ｋｇまでです。体の大きいお相撲さん５人が乗ろうとして

います。それぞれの体重が次のようになっています。５人とも乗ることができますか。

１０３ｋｇ， １０１ｋｇ， １０４ｋｇ， １００ｋｇ， １０２ｋｇ

３ エレベ－タ－の重量制限は５００ｋｇまでです。体の大きいお相撲さん５人が乗ろうとして

います。それぞれの体重が次のようになっています。５人とも乗ることができますか。

９８ｋｇ， ９９ｋｇ， ９７ｋｇ， ９５ｋｇ， ９６ｋｇ

４ エレベ－タ－の重量制限は５００ｋｇまでです。体の大きいお相撲さん５人が乗ろうとして

います。それぞれの体重が次のようになっています。５人とも乗ることができますか。

９８ｋｇ， ９９ｋｇ， ９７ｋｇ， １０４ｋｇ， １０３ｋｇ



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～大リ－グ編～ 年 組 番 氏名

１ 下の表は，マリナ－ズのイチロ－をはじめ他の有名大リ－ガ－５人のヒットの数とヤンキ

－スの松井のヒットの数を基準にしたときのヒット数の違いを＋，－の符号を使って表した

ものです。①～③に当てはまる数を書きなさい。

チ－ム名 マリナ－ズ ジャイアンツ ヤンキ－ス メッツ カブス

名 前 イチロ－ ボンズ 松井 新庄 ソ－サ

ヒット数 ２５３ ２０３ １８７ ② １６９

ヒット数

の違い ① ＋１６ ０ －８５ ③

２ 下の表はヤンキ－スの松井をはじめとする日本人大リ－ガ－５人の月給と，イチロ－の月給

を基準にしたときの月給の違いを＋，－の符号を使って表したものです ，５人合計の月給は。

いくらですか？

チ－ム名 メッツ ドジャ－ス マリナ－ズ ドジャ－ス ヤンキ－ス

名 前 新庄 野茂 イチロ－ 石井 松井

① ２４００ ２０００ １７００ ③月給(万円)

月給の違

い( ) －１６００ ＋４００ ０ ② ＋１６００万円



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～基準編～ 年 組 番 氏名

１ 下の表は，はいど君とがくと君の中間テストの結果です・合計点で負けた人が，勝った人に

チュウチュウをおごることになってます。さあ！おごってもらったのは誰でしょうか？

名 前 国語 数学 理科 社会 英語

はいど君 ８０点 ７８点 ８１点 ８２点 ７９点

がくと君 ７９点 ８４点 ７８点 ８１点 ７９点

２ 山田花子と５人の仲間達でボ－トに乗りにきました。ボ－トの店員は，一人あたりの体重を

５０ｋｇとして計算しています。定員６名のボ－トに，それぞれの体重が次のような６人で乗

ることができますか。

名 前 ドラえもん ジャイアン のび太 スネ夫君 花子しずかちゃん

体 重 ５３ｋｇ ５５ｋｇ ４９ｋｇ ４７ｋｇ ４８ｋｇ ４９ｋｇ



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～時差編～ 年 組 番 氏名

（松井の問題もあるよ！）

１ ヤンキ－ス対タイガ－スの試合９回２アウト満塁でバッタ－松井 「打ったっ！さよなら。

満塁ホ－ムランだ！！」 ただいまの時刻 現地ニュ－ヨ－クの時間で６／２６（木）午後

９：００です。日本とニュ－ヨ－クの時差は，－１４時間。さあ あなたはこの劇的な瞬間を

生放送で見ることができるか？（ヒント 松井がホ－ムランを打った時刻を日本の時間に直す

とわかるよ ね。ただし，学校にいる時間帯は見ることはできないぞ！）

２ 食いしんぼ－のマ－君は，今イギリスにいます 「僕，絶対学校の給食食べたい－ 」とだ。 。

， （ ） 。だをこねたので 現地イギリスの時間で６／２７ 金 午前１１時の飛行機で沖縄に帰ります

飛行時間は約１７時間。さあ マ－君は給食を食べることができるか？

（ちなみに，空港から学校までは約３分で着きます ）。



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～計算編～ 年 組 番 氏名

１ 次の計算をしなさい。

① ３＋(－８） ② －７－９

③ ４－(－６）－(－７） ④ －２５×（－４）

⑤ （－７）×（＋６） ⑥ ３×（－７）

⑦ （－３９）÷３ ⑧ （－３）×（－８）÷４

⑨ －４×(－３－４） ⑩ －３ －５） ９×（－６）÷（－９）＋（ ×



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～芸能人編～ 年 組 番 氏名

１ 下の表は を基準にした時の人数の違いを＋（プラス ，－（マイナス）を使って表しSMAP ）

た表です。５つのグル－プの合計人数は何人ですか？

グル－プ名 ｖ６ ケミストリ－ トキオ ダ・パンプSMAP

人数の違い ＋１ －３ ０ ０ －１

２ 浜崎あゆみの年収（１年間でもらうお金）は、６億円。は、モーニング娘の年収は、浜崎の

年収を基準にしたら－１億４０００万円。宇多田ヒカルはモー娘の年収を基準にしたら＋７０

００万円。さて、宇多田ヒカルの年収はいくらか？



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～応用編１～ 年 組 番 氏名

１次の計算をしなさい。

÷５① ４×（－０．２５）

②（－３）×（－７）－２÷（－０．２）

③ － － ＋（－２）－ －

④ （－３－６）－（－３－５＋４）－（－７＋２－５）

⑤ － ÷ ×（－ ）－ － －



さあ チャレンジだ！！あなたの身近にある問題

～応用編２～ 年 組 番 氏名

１ 右の表のア～カに数を入れて、

どの縦、横、斜めの４つの数を －６ ア イ ８

加えても和が等しくなる。イに

当てはまる数を求めよ。 ７ ウ ０ －３

エ －３ ７ オ

２ ６ カ ３

２ ア＞０，イ＜０である。下の式で計算の結果が一番大きくなるのはどれか？

① ア＋イ

② ア－イ

③ ア×イ

④ ア÷イ



正負の数の利用 ２

今日のねらい：ある基準を元に正負の数を利用して身の回りの問題を解くことができる。

：グループで協力して学習することができる ・。

：自分の興味・関心・習熟度にあった問題を解くことができる。

年 組 番 氏名

問題 ビデオ店で９９円（消費税込み）のビデオを６本借りた。合計いくらか。

自分の解き方

他の解き方



正負の数の利用

今日のねらい：正負の数を利用して身の回りの問題を解くことができる。

：グループで協力して学習することができる ・。

年 組 番 氏名

問題 東京が１５時のとき，ニューヨークとウエリントンは何時か？

自分の解き方

他の解き方


